

**پہلا اخبار**

۱۵ نومبر ۱۹۵۴ء - صاحبزادہ میرزا  
 نسیم اختر صاحبہ کی وفات سے بیمار ہیں۔ ۱۲ دن  
 سے بیمار ہیں۔ انہیں ٹھیک نہیں ہو سکا۔ انہیں کل ٹھیک  
 ہو گا۔ ۱۵ نومبر - صاحبزادہ صاحب موصوف  
 کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔  
 ۱۹ نومبر ۱۹۵۴ء - صاحبزادہ محمد عبداللہ خان  
 صاحب کی صحت آج شام سے کافی بہتر ہوئی  
 کی وجہ سے صاحب کے دل میں بھی کھل بکھلا  
 ہے۔ صاحبزادہ صاحب موصوف کی  
 صحت کاملہ حاصلہ کے لئے دعا فرماتے  
 رہیں۔

ایضاً افضل شکر تیرے ہیذیاء ان کے بیعتہ ربک ما حور  
 تار کا پندہ افضل لاهور  
 شیون نمبر ۲۹۴۹

# افضل

روزنامہ  
 لاہور  
 شرح چند  
 سالہ روزنامہ  
 ششماہی ۱۳  
 سہ ماہی ۱۲  
 ماہوار ۲۰

یوم شنبہ  
 یکم ربیع الثانی ۱۳۷۴ھ  
 ۱۹ نومبر ۱۹۵۴ء  
 نمبر ۲۹۵

جلد پنجم  
 نفع ہر سال ۱۳۷۴ھ  
 ۱۹ نومبر ۱۹۵۴ء  
 نمبر ۲۹۵

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 ما عوفاً و ما عوفاً  
 عوفاً علیہ السلام  
**محمد اکرم نسیمین**

اتباع و عشق رویت ازہ تحقیق بصیرت  
 کہمیاے ہر شے کی سیر ہر جان فکر  
 دل اگر خوں نیست از بہت پوچھنا آست  
 و ز شاد تو نگردد حال کجا آید بہ کار

ترجمہ :- تحقیقات کے بعد یہ بات پختہ ثابت  
 ہو گئی ہے کہ تیری اتباع اور تیرا عشق ہر ایک کی دل  
 کھلے لے لیا ہے۔ اور ہر ایک کجا ہوئی جان کے  
 لئے کیسے ہے۔ جو دل عاشق نہ ہو وہ کس کام کا  
 ہے۔ اور جو جان کجا بر شاد نہ ہو وہ کس کام کی۔  
 (ترجمہ کلامت اسرار)

## پنجاب میں تیسرا بھارتی ہزار ایکڑ زمین کی خریداری کا ارادہ رکھتا ہے

بھارتی حکومت ہزار ایکڑ زمین کی خریداری کا ارادہ رکھتی ہے۔

لاہور ۱۹ نومبر - پنجاب میں تیسرا بھارتی ہزار ایکڑ زمین کی خریداری کا ارادہ رکھتا ہے۔ اس امر کا اعلان آج شام پنجاب اسمبلی میں وزیر مال چوہدری محمد حسین نے کیا ہے۔ انہوں نے کہا کہ تقریباً چالیس ہزار ایکڑ زمین ہر سال بھارتی حکومت کو خریدنے کے لئے ضروری قدم اٹھانا چاہیے۔ اس غرض کے لئے حکومت نے ہزار ایکڑ زمین کی خریداری کا ارادہ رکھا ہے۔

آپ نے یہ بھی بتایا کہ دیپال پور کے ہندوؤں سے جو ہندوستان میں واقع ہے۔ روزانہ چھ لاکھ پچاس ہزار روپیہ بھارتی حکومت کو آتا ہے۔ حالانکہ تقسیم سے پہلے آٹھ لاکھ پچاس ہزار روپیہ ہر سال ہندوستان کو بھارت کی حکومت کو بھاری ہوا تھا۔ موجودہ اقدار پاکستان کے حصہ دار ان امریکی فیصدی ہے۔ آپ نے کہا کہ اس وجہ سے ہندوؤں کو بہت نقصان پہنچ رہا ہے۔ وزیر

محالیاں سخی فضل الہی پانچویں نے بتایا کہ ہندوؤں میں ایک سو لاکھ روپیہ کو ایڑیٹ فارمنگ سوسائٹیوں کا کر رہی ہیں۔ گیارہ ہزار آٹھ سو تیس سو خاندان ان سوسائٹیوں سے فائدہ اٹھاتے ہیں۔

### حکومت فرانس کی طرف سے تینوں کے بے کو آخری موقع

پیرس ۱۹ نومبر - فرانسیسی کابینہ نے بے آئینوں کو آخری موقع دیا ہے کہ قبل اس کے کہ حکومت فرانس صورت حال پر قابو پانے کے لئے مناسب تدبیریں اختیار کرے۔ وہ تینوں میں جزیرہ فرانسیسی اصلاحات نافذ کرنے کے بارے میں حکومت سے تعاون کریں۔ حکومت فرانس کے ایک ترجمان نے کہا کہ فرانس کو بتایا کہ اس امر کا فیصلہ کل کابینہ کے اجلاس میں کیا گیا ہے۔

## آسٹریلیا پاکستان کو ملکا کمپننگ سٹ بلا قیمت مہیا کرے گا

سڈنی ۱۹ نومبر - ریڈیو آسٹریلیا کے مطابق آسٹریلیا نے حکومت پاکستان کو آٹھ لاکھ کمپننگ سٹ فراہم کرنے کے لئے آسٹریلیا کی ایک ذم سے سودا کیا ہے۔ یہ کمپننگ سٹ مغل کے علاقہ میں کاشتکاری کے وسیع منصوبوں کو عملی جامہ پہنانے میں سے مددگار آمد ثابت ہوں گے۔ آسٹریلیا پرل پاکستان کو بلا قیمت دے گا۔ اگر سال پاکستان کے انجینئروں کا ایک جماعت ان کمپنوں کے استعمال کا طریقہ سیکھنے کے لئے آسٹریلیا جائے گا۔

### جمشیدپور میں کرکٹ میچ

جمشیدپور ۱۹ نومبر - آج جمشیدپور میں پاکستانی ٹیم اور ریلوے ٹیم کے درمیان کرکٹ میچ ہوا۔ میچ شروع ہوا۔ پاکستانی ٹیم نے اپنا پہلا اننگ میں تین سو پینتالیس رنز بنائے اور اسکے سات کھڑی آؤٹ ہوئے۔ اشتیاد اور نظر کھنے سیکھنے نانی

## پاکستان اگلے سال آسٹریلیا سے دس لاکھ ٹن کوئلہ خریدے گا

سڈنی ۱۹ نومبر - آسٹریلیا میں پاکستانی ناؤ کیشنر

مشرقی صنعت ہارون نے کہا ہے کہ پاکستان نے آسٹریلیا سے جو گیارہ سو ہزار ٹن کوئلہ خریدا ہے۔ اگر وہ قابل اطمینان ہوگا۔ حکومت اگلے سال دس لاکھ ٹن کوئلہ خریدے گی۔ یہ بیان سڈنی صنعت ہارون نے آج سڈنی سے پاکستانی ناؤ کیشنر کو دیا۔ پاکستان میں اگر کوئلہ کی قلت ہوگی تو پاکستان کی تجارت کا نام نقصان ہوگا۔ اس لئے پاکستانی حکومت کو آسٹریلیا اور پاکستان کی باہمی تجارت میں اضافہ کرنے کے لئے آسٹریلیا کو آج ہزار ہا ڈالر شدہ ہیروں کی قیمتیں گھٹانی ضروری ہے۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ آسٹریلیا پاکستان کو کوئلہ بھیجنا ہے۔ اور پاکستان سے پٹسن اور ردی منگوانا ہے تو دونوں ملک کی تجارت کا توازن قائم ہو جائے گا۔

نئی دہلی ۱۹ نومبر - حکومت ہندوستان اندھرا پردیش سے اپنے کا فیصلہ کیا ہے۔ گلاس میں ہندوؤں کی مخالفت نہیں ہوگا

## اے ایس الہی اللہ بک

کی انگوٹھیاں \*

اپنے اچھے ڈیزائنوں میں تیار ہیں حلالیہ کی مبارک تقریب پر احباب ہم سے خرید فرمادیں۔ نیز اگر ڈریپر ہر قسم کے سونے کے زیورات تیار کئے جاتے ہیں۔ (مشتمل از روشن الدین فیض الدین حجازی) \* \* \* \* \*

## پیسوں کے زیورات

شہابی جوبلز

۴۳۷۱  
 ۴۳۷۲

۴۳۷۱  
 ۴۳۷۲

## چوہدری کرم الہی صاحب فیاض پور

کی آمد لاہور  
 آج سوشل ۲۰ نومبر بروز جمعہ بوقت سو بجے ۲۰ منٹ شام ہمارے محترم سماجی چوہدری کرم الہی صاحب فیاض پور صاحبان کی تقریباً ۲۰ منٹ شیخ ادا کرینگے بعد روہ سے لاہور تشریف لائے گا۔ تمام احباب جو بے بیش ہونگے اپنے سماجی کامیابیوں کو خیر مقدم کر کے دیکھ کر فیاض پور جماعت احمدیہ لاہور

## دو مبلغین اسلام کی گولڈ کوسٹ اور نا بھارتی

کو روانگی

۱۰ نومبر کو چوہدری فیاض احمد صاحب باجہ امام مسجد گولڈ کوسٹ اور نا بھارتی تشریف لائے ہیں۔ انہوں نے لاہور سے اپنے سفر پر تیار ہوئے اور سولوی مبارک احمد صاحب ساقی آج ۱۰ نومبر کو بھارتی بالترتیب گولڈ کوسٹ اور نا بھارتی کے لئے روانہ ہوئے۔ احباب کرام ان صحابہ کرام کی بھارتی عافیت میں منفقہ پر پہنچنے کے لئے دعا فرمائیں۔

### مسئلہ جمع صلوٰتین پر موقعہ حملہ سالانہ

جماعت احمدیہ کے جلسہ سالانہ پر جس دینی اور مندرجہ ضرورتوں کے پیش نظر نماز ظہر و عصر اور مغرب و شام جمع کی جاتی ہیں، بعض لوگ مسجد میں ایسے وقت پہنچتے ہیں جبکہ پہلی نماز ختم ہو چکی ہوتی ہے اور امام دوسری نماز پڑھا رہا ہوتا ہے۔ اس موقع پر بعض لوگ نادانستہ طور پر پہلی نماز کی نیت سے شامل ہو جاتے ہیں، چونکہ مسئلہ معلوم نہیں ہوتا اس لئے امام کے ملام پر مسز دہوئے میں کہ ان کی کوئی نماز نہ ہوئی۔ لہذا ان میں سے ایسا بارہ میں لکھا جاتا ہے تاکہ تمام جماعتیں اپنے اپنے مانا احباب کو اس مسئلہ سے واقف کر کے لائیں۔

مسئلہ حسب ذیل ہے:۔  
اگر کوئی دو وقت مسجد میں ایسے وقت میرا گئے، جبکہ امام دوسری نماز پڑھا رہا ہے تو اگر اسے علم ہو جائے کہ امام دوسری نماز پڑھا رہا ہے تو پہلے وہ دو وقت پہلی نماز پڑھے اور پھر امام کے ساتھ دوسری نماز میں شامل ہوں۔ اور اگر عدم علم کی صورت میں دوسری نماز میں شامل ہوئے ہیں اور امام کے ملام پھرنے پر پتہ لگا ہے کہ دوسری نماز پڑھی تھی تو جو امام کی نماز ہے وہ ان کی ہو گئی اور پہلی نماز بعد میں پڑھی۔ اس مسئلہ کے متعلق حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا یہ فیصلہ ہے اور اس کے مطابق جماعتوں کو عمل کرنا چاہیے۔  
ناظر تعلیم و تربیت دروہ

### حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰہ والسلام کا تائیدی ارشاد

”اے دے لوگو! جو اپنے تئیں میری جماعت شمار کرتے ہو۔ آسمان پر تم اس وقت میری جماعت شمار کئے جاؤ گے جب حج تقویٰ کی راہوں پر قدم مارو گے۔ سو اپنی بیخودہ نمازوں کو ایسے جواز اور حضور سے ادا کر دو کہ کو نام ختم خدا تعالیٰ کو دیکھتے ہو۔ اور اپنے روزوں کو خدا تعالیٰ کے صحتی کے ساتھ پورے کرو۔ ہر ایک جو زکوٰۃ دینے کے لائق ہے وہ زکوٰۃ دے۔ اور جس پر حج فرض ہو چکا ہے اور کوئی مانع نہیں وہ حج کرے۔“  
ناظر بیت المال دروہ

### دفتر الفرقان کے متعلق ضروری اعلان

ایام جلسہ سالانہ میں رسالہ الفرقان کا دفتر جناب میجر صاحب الفضل کے دفتر کے ساتھ ہو گا۔ میں تو اس سال جلسہ سالانہ کے موقع پر نیا دفیان جا رہا ہوں۔ اور ہم مولوی نظام الدین صاحب مولوی فاضل دفتر کے انچارج ہوں گے۔ احباب اپنا حساب دیکھ لیں اور چرچہ ادا فرمائیں۔ ابو العطاء جانوہری

### الفرقان کا خاتم النبیین نمبر

- مندرہ ذیل نمبر سے آپ اعدادہ کر سکتے ہیں کہ الفرقان کا خاتم النبیین نمبر کتنا اہم ہے۔
- (۱) حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے لئے اس سیدنا حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ سرزمین عرب کو کیوں تازہ صبح دی گئی؟ (۱) کے قلم مبارک ہے۔
- (۲) مقام خاتمت مقام محمدیہ کا بھی دو سوانام ہے۔ ابو العطاء
- (۳) اصحاء اللہ اور صفات محمدیہ میں مطابقت (خاتمیہ محمدیہ کی لطیف ترین تشریح۔ ایڈیٹر
- (۴) کتب سماویہ کی پیشگوئیوں کے رد سے خاتم النبیین کی تفسیر۔
- (۵) خاتم النبیین کی تفسیر آیات قرآنی کی روشنی میں۔
- (۶) ختم نبوت کے متعلق تین زاویہ پر مائے نگاہ (۱) خواجہ عزیز احمدیوں کا خیال
- (۷) نابوں بہائیوں کا زعم (۲) اور جماعت احمدیہ کا عقیدہ
- (۸) مشہور کتب و رسائل کے رد سے خاتم النبیین کی تفسیر۔
- (۹) خاتمیہ محمدیہ کے متعلق جماعت احمدیہ کا عقیدہ (حضرت سیح موعود علیہ السلام کی تین تقریرات)
- (۱۰) تحریک احمدیت کے مقابلہ میں علماء کی ناکامی۔
- (۱۱) خاتم النبیین ہونا سب سے بڑا معجزہ { سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی اور حقیقت ثابت ہے۔ ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز
- (۱۲) میرا ایمان ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین ہیں۔ حضرت امام جماعت احمدیہ کا عقیدہ اعلان
- (۱۳) انقطاع نبوت کی تائید میں پیش ہونے والی روایات { جناب مکہ عبد الرحمن صاحب خادم پبلیشر کی تحقیقت۔ امیر جماعت احمدیہ گجرات۔
- (۱۴) جماعت احمدیہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو { جناب تاج محمد ندوی صاحب لاہور اور یونس صاحب احمدیہ مدینہ

### جلسہ سالانہ میں شریک بننے والے احباب کی سہولت کے لئے

### گاڑیوں وغیرہ کے انتظامات

جلسہ سالانہ میں شریک ہونے والے مسافروں کی سہولت کے لئے حسب دستور گاڑیوں میں لوگیاں بٹھوانے کے انتظامات ہو رہے ہیں۔ نیز انشاء اللہ تھلے ۲۵ دسمبر بروز جمعرات صبح ۷ بجے ایک سیشن ٹرین یا کوٹ سے وزیر آباد۔ امال کڑھ۔ حافظ آباد۔ ساٹھلہ اور چک جمبرہ وغیرہ ہوتی ہوئی تقریباً چار بجے شام راہہ پینچے گی جو ٹرین نارووال سے صبح چھ بجے روانہ ہو کر ۸ بج کر میں منٹ پر سیال کوٹ پہنچتی ہے۔ ۵۲ دسمبر کو اس کے ساتھ ہی ایک زائد ٹرین لگائی۔ جو کہ سیالکوٹ میں کاٹ کر مذکورہ سیشن ٹرین کے ساتھ لگادی جائیگی اس کے علاوہ ان ایام میں جو عام گاڑیاں راہہ آئیں گی۔ ان کے ساتھ بھی فالتو لوگیاں ہوں گی۔ جن سے بوقت فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ بعض مقامات سے ڈیزل گاڑیاں بھی چلانے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ گاڑیوں کے تفصیلی اوقات انشاء اللہ بعد میں شائع کئے جائیں گے۔

### تقدیر و تبصرہ

(اردو شارف میں) آزیں۔ یو شیخ پی بی بی (لندن) پرنسپل ایس سی کالج لاہور دور حاضر میں شارٹ ہینڈ یا مختصر نویسی کی اہمیت کسی سے مخفی نہیں۔ خصوصاً پاکستان کے لئے۔ اردو مختصر نویسی پر لٹریچر کی ضرورت بید محسوس کا جامی تھی۔ حال اس میں کے بارہ میں اس رنگ پر کتاب لکھی گئی تھی۔ جیسا ڈاکٹر ایس۔ یو شیخ پرنسپل ایس سی کالج لاہور نے کتاب زیر تبصرہ تالیف کی ہے۔ فاضل مصنف کی یہ تصنیف ایک وسیع تجربہ کے بعد منظر عام پر آئی ہے۔ جنہوں نے ایک ایسا ادارہ قائم کر رکھا ہے۔ جو اس فن کی ترقی میں کوشاں ہے۔ اس کالج میں مختصر نویسی کے کئی طریق رائج ہیں۔ مثلاً ٹیٹ من کریگ۔ سلون وغیرہ۔ کتاب زیر تبصرہ اپنے موضوع کے لحاظ سے خاص اہمیت کا حامل ہے۔ موضوع (مختصر نویسی) اگرچہ ایک ایسا فن ہے۔ جس کی باریکیوں پر ماہرین اہل فن ہی روشنی ڈال سکتے ہیں۔ تاہم اتنا کہا جاسکتا ہے۔ کہ اس ذہنی فن کے متعلق کتاب تالیف کرنا ایک محنتی۔ ذہنی فن کار کا کام ہے۔ اور ہم سطر ایس۔ یو شیخ کی کوشش کو لائق شکر یہ خیال کرتے ہوئے طالبان علم (مختصر نویسی) سے اس کتاب کے مطالعہ اور اس کے استفادہ کی سفارش کرتے ہیں۔

### کوثر کتاب

(۱) کوثر کتاب قیمت پانچ روپیہ (۳) حل کوثر کتاب قیمت - ۲۱/۸ روپے۔  
پلے کا پتہ:۔ ایس۔ سی کالج کمرشل بلڈنگ مال روڈ لاہور

### ضرورت کلرک

دفتر ہذا میں ایک کلرک کی خالی اسامی کے لئے کمزوروں امیدواروں کی درخواستیں لے لی جاتی ہیں۔ لیاقت گزرنوٹاریٹ۔ عمر۔ نوجوان۔ تجربہ حساب کتاب ڈرافٹنگ۔ تجارتی ذہنوں میں کام کے تجربہ کار کو ترجیح مل سکتی ہے۔ تنخواہ و دیگر حقوق حسب قواعد صدر انجمن احمدیہ راہہ ہوں گے۔ ابتدائی تنخواہ ۸۰/- روپے (۸۰ - ۶۰ - ۱۰۰ کے گریڈ میں) اور منگانی الاؤنس ۱۰/- (لاہور الاؤنس اس کے علاوہ ہوگا) صدر انجمن احمدیہ کے کارکن اپنے افسر کی وساطت سے درخواست دے سکتے ہیں۔ بشرطیکہ وہ اس اسامی کا استحقاق رکھتے ہوں (دیجیٹر)

- (۱۴) حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم سر اٹھائیں! میں { حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی الکریم آباد
- (۱۵) ختم نبوت کی حقیقت آیات قرآنیہ۔ لغت مولانا روم اور حضرت محمد العالی رحمہ کے اقوال کی روشنی میں { جناب پودھری احمد الدین صاحب پبلیشر گجرات
- (۱۶) حضرت سیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ نبوت کی حقیقت (حضور کی تحریرات کے دس اقتباس) مرتبہ حکیم عبد اللطیف صاحب شاہ
- (۱۷) خاتم النبیین کے عنوان کی تحقیق عربی زبان کی روشنی میں { ایڈیٹر
- (۱۸) خاتمیہ محمدیہ جامعیت کلامت نبوت کا بلند ترین مقام ہے
- (۱۹) قیامت سکون خاتمیہ محمدیہ کا ظہور کیونکر ہوگا؟
- ان کے علاوہ متعدد دلکش نظریں بھی شامل رسالہ ہیں۔ حجم بڑے سے صفحات پبلیشر آرٹ پیسر ہے قیمت ایک روپہ۔ مرتبہ: یحییٰ الفرقان احمدیہ ضلع جھنگ۔

# نہروں کا پانی

پاکستانی نہروں کے پانی کا سوال بھی ان سوالوں میں سے ہے جن کا تعلق بھارت سے ہے۔ اور یہ بھی دراصل کثیر کے سوال کا ہی ایک نہایت اہم جزو ہے پاک پٹی کے تقریباً تمام دریاؤں کے گزار کثیر بھارت میں ہیں۔ اور کشمیر کے اہل علاقہ میں ہیں جس پر بھارت نے غاصبانہ قبضہ کیا گیا ہے۔ بھارت دیدہ دانستہ کئی بہانوں سے ان دریاؤں کا رخ بدلنے کی کوشش میں مصروف ہے۔ اور اس مقصد کے حصول کے لئے اس نے پہلے قدم کے طور پر کئی اور بھارت میں ہندوؤں کی تعمیر کی ہے جس کے نتیجے میں پاک پٹی میں بہم رسانی آب میں کمی واقع ہو گئی ہے۔ اور چند گزشتہ سالوں میں ہمارا کاروبار زمین اتنی پیداوار نہیں دے سکی جتنی وہ دے سکتی ہے۔

ظاہر ہے کہ اگر بھارت کو اپنی سازش بیکار ہونے دیا جائے تو ہمارا سوہو بھل بھرا ہو کر رہ جائے گا۔ اس لئے ہمیں یہ جوکل قرار دیا جائے اس کی گئی کہ یہ اجمالی حکومت سے سفارش کرتی ہے کہ پاکستان کو اس نازک صورت سے جو حکومت نے برہیجے اور بھارت میں ہندوؤں کو تعمیر کر کے پیدا کر دی ہے۔

(۲) حکومت پاکستان کو مغربی پاکستان کے دریاؤں کے پانی کے تحفظ کے لئے فوری اقدامات کرنے پر مجبور کرے۔

(۳) مرکزی حکومت کو اس صوبہ کے باشندگان کی طرف سے اس امر کا یقین دلانے کہ وہ دریا کے تلج دیہات کے پانی میں اپنے حصہ کے تحفظ کی خاطر ہر ایسی قربانی پیش کرنے کے لئے کمر بستہ ہیں جس کا حالات تقاضا کرتے ہیں۔

نہایت باوقف ہے اور موجودہ حالات میں نہایت اہم ہے اور ہمیں امید ہے کہ مرکزی حکومت اس قرارداد کے مطابق فوری اقدام کرے گی۔ یہ ایسا اہم مسئلہ ہے کہ جس کے حل پر پاک پٹی کی زندگی کا انحصار ہے۔ نہ صرف پاک پٹی کی زندگی کا بچو سارے پاکستان کی زندگی کا اس لئے اس میں ایک لمحہ بھی توقف نہیں ہونا

## اشتغال انگریزی

سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ بفر العزیز نے اپنے ایک حالیہ خطبہ میں ایسے لوگوں کا ذکر کیا تھا جو کوڑوں روپے احمدیت کے مقابلہ کے نام پر سماؤں سے بٹورنا چاہتے ہیں۔ اور ان کو طرح طرح کے سزیاں دکھا رہے ہیں۔ جن میں سے ایک یہ بھی ہے کہ وہ غیر مسلم ممالک میں تبلیغ اسلام کریں گے۔

اس کے متعلق سیدنا حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ نے ان لوگوں کے لئے عقائد کا ذکر بھی فرمایا ہے۔ جن سے اسلام اور سیدنا خاتم النبیین حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی سخت توہین ہوتی ہے جس میں سے ایک واقعہ ام المومنین حضرت زینب رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے نکاح کے متعلق بعض ان کے نزدیک مستند تفسیروں میں موجود ہے۔ گو یہ کہہ سکتے ہیں ان جو کتوال کو ڈانٹتے ہیں اختر علی دیندار کے مدرسہ امیر المومنین کی بات کو حرف کر کے احمیوں اور ان کے قابل احترام امام ایہ اللہ تعالیٰ کے خلاف اشتغال انگریزی کا درجہ بنانا چاہتے ہیں۔ چنانچہ ذمہ دار مورخہ ۲۰ دسمبر ۱۹۵۲ء صفحہ ۱ پر ایک چوکھٹہ نہایت اشتغال انگریزی الفاظ میں اس عرض کے لئے شائع کیا گیا ہے۔

حضرت امام جماعت احمدیہ نے تو ایسے ریکارڈ واقعات کو سرسری غلط بیان فرمایا ہے۔ جو بعض مفسرین نے خود گھڑ کر اپنی تفسیروں میں داخل کر لئے ہوئے ہیں۔ اور زمیندار کے دیر مسؤل کی طرح کے لوگ جن کی ہر بات پر ایمان رکھتے ہر جمع نہایت کر سکتے ہیں کہ مولوی ظفر حسین ایسے سے بھی بڑھ کر وہامیات انسانوں کو صحیح سمجھ کر اپنے اخبار میں پیش کرتے رہے ہیں۔ ہم صرف ایک کی طرف اشارہ کرنے پر اکتفا کرتے ہیں۔ ستارہ صبح جلد اول ملاحظہ کریں۔ ان کو اپنے والد ماجد کی قلم سے لکھا ہوا ایک قلم امیر المومنین حضرت فدیبہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کے نکاح کے متعلق لے گا۔ جو تمام فریقوں کے لئے سخت توہین آمیز ہے۔

پھر اختر علی خان نے احوالیوں اور رودیوں کی جماعت کے متعلق بھی لکھا ہے کہ وہ بھی یہ

اعتقاد نہیں رکھتے۔ ذیل میں ہم موروثی صاحب کی تصنیف تہذیبات حصہ دوم صفحہ ۲۵ سے ایک اقتباس ملاحظہ فرمائیں۔

یہ حضرت داؤد علیہ السلام کے متعلق موروثی صاحب کی تحقیقات ہے۔ اس سے اندازہ لگائیں کہ احوالیوں اور موروثیوں نے زلفی احوالیوں کے اعتقادات کیسے ہیں۔

یاد رہے جو ایسے تمام تقیوں کو من گھڑت اور انبیا علیہم السلام کی سخت توہین سمجھتے ہیں۔ اس طرح ہم ام المومنین حضرت زینب کے متعلق جو قصہ مفسرین نے لکھا ہے۔ اس کو بھی نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سخت توہین تصور کرتے ہیں۔ لیکن یہ قصہ تفسیروں میں موجود ہے۔ جن کو آپ مستند مانتے ہیں جس کا مطلب یہ ہے کہ آپ ایسے تقیوں پر ایمان رکھتے ہیں اب موروثی صاحب کی تہذیبات حصہ دوم کا اقتباس ملاحظہ ہو موروثی صاحب کی یہ تصنیف عام بازار میں ایک رہی ہے۔ فہو ہذا نقل کفر نہ باشد! قرآن مجید کے بیان واقعہ کی حقیقت معلوم ہوتی ہے۔ کہ سیدنا داؤد علیہ السلام نے اور یہ (یا جو کچھ بھی اس کا نام رہے) سے محض یہ خواہش ظاہر کی تھی۔ کہ وہ اپنی بیوی کو طلاق دینے پر مجبور پارہ تھا گر قبل اسکے کہ وہ طلاق دیتا۔ قوم کے دونوں آدمی حضرت داؤد کے پاس آجناک پہنچ گئے اور انہوں نے اس معاملہ کو ایک فرض مقدمہ کی صورت میں ان کے سامنے پیش کیا۔ مقدمہ سسر حضرت

داؤد نے وہی فیصلہ دیا جو ایسے معاملے کا برحق فیصلہ ہوتا تھا۔ لیکن ما ان کو خیال آیا۔ کہ یہ تو میرا رب میری آزمائش کر رہا ہے۔ چنانچہ فوراً انہوں نے توبہ کی۔ اور غایت درجہ کی عاجزی کے ساتھ خدا سے اپنے تصور کی بخشش چاہی۔

حضرت داؤد علیہ السلام نے جو کچھ کیا تھا۔ اگرچہ وہ بنی اسرائیل کے ہاں ایک عام دستور تھا۔ اور اس دستور سے متاثر ہو کر ان سے یہ لغزش سرزد ہوئی تھی۔ مگر چونکہ ایک بڑے آدمی کا فعل تھا۔ اس لئے فوراً شہرت پکڑ لی۔ (تہذیبات حصہ دوم صفحہ ۳۵)

حاشیہ: اسرائیلیوں کے ہاں یہ کوئی عیب بات نہ تھی۔ کہ کوئی شخص کسی کی بیوی کو پسند کر کے اس سے طلاق کی درخواست کرے۔ نہ درخواست کرنے والا اس میں مکتف کرتا تھا۔ اور نہ وہ شخص جس سے درخواست کی جاتی۔ اس پر برائیاں کرتا تھا۔ اور یہ تو ایک عمدہ اخلاق والی بات سمجھی جاتی تھی۔ کہ کوئی شخص کس دوست کو خوش کرنے یا اس کی تکلیف رفع کرنے کے لئے اپنی بیوی کو طلاق دے کہ اس کے نکاح میں دے دے چنانچہ یہ یہودی اخلاق کا ہی اثر تھا کہ بدینہ میں بعض انصار اپنے بھابھائیوں کی خاطر اپنی بیویوں کو طلاق دے کر ان سے مباحہ لینے پر آمادہ ہو گئے تھے۔ (حاشیہ صفحہ ۳۵ تہذیبات حصہ دوم)

## جماعت کے ہر فرد سے عدلیا جانی

اگر جماعت کے تمام افراد اپنے فرائض کو ادا کرتے تو کوئی وجہ نہیں تھی کہ موجودہ تحریک جسے دفتر دوم کہتے ہیں۔ پانچ چھ لاکھ تک نہ پہنچ جاتی۔ لیکن بات یہ ہے کہ جماعت کے ہر فرد سے وعدہ نہیں لیا جاتا۔ اگر جماعت کے ہر مرد اور عورت جو ان اور بوڑھے سے وعدے لئے جائیں۔ تو میں سمجھتا ہوں کہ تحریک کے وعدے موجودہ وعدوں سے دگنے تھکنے ہو جائیں۔ اور اگر ایسا ہو جیلنے۔ تو ہم اپنے کام کو بہت کچھ وسیع کر سکتے ہیں۔

(حضرت عتیقہ ایچ الثانی ایہ اللہ تعالیٰ)

## اپنے غریب بھائیوں کا خیال رکھیں

جس لائق قریب آ رہا ہے۔ صاحب حیثیت دوستوں سے درخواست ہے کہ اپنے غریب بھائیوں کے لئے جو دیکھ میں رہ رہے ہیں۔ اگر دوست کپڑے وغیرہ لینے آئیں۔ تو ثواب کا موقع مل جائے گا۔ بڑا بیوقوف سیکڑی حضرت امیر المومنین ایہ اللہ تعالیٰ

# شکر

## دشمن کا فتنہ کامل

چند روز پہلے وزیر داخلہ پاکستان نے پاک پارلیمنٹ میں حفظ عامہ کے قانون میں چند ترامیم پیش کیں۔ جو منظور کرنی گئیں۔ گجرات اور مشہور اخبار الاعتصام نے ان ترامیم کے متعلق ذاتی لفظ نظر بتانے کے بعد لکھا ہے۔

”جہاں تک ہماری خاص معلومات ہمارا ساتھ دیتی ہیں۔ اس ملک میں کوئی ایسا تنفس نہیں جو اپنی ان ناپاک گوشوں سے اس کو کسی قسم کا کوئی نقصان پہنچانا چاہتا ہو۔ اور پاکستان کو نقصان پہنچانا اس لئے بھی ناممکن ہے کہ اس پر مزوری اور صوبائی طور پر صرف ایک پالیسی حکمران ہے اور وہ اپنی جگہ اپنی منظم اور طاقتور ہے۔ کہ اس کے مقابلے میں کسی دوسری جماعت کو ملنا کی جرات نہیں۔“ (اعتصام ۲۸ دسمبر ۱۹۵۲ء)

نہ اکرے کہ الاعتصام کی رائے کو فیصلہ دہشت ثابت ہو۔ مگر جب ہمیں صاف نظر آ رہا ہے کہ یہاں چند افرادی نہیں بعض ایسی پارٹیاں بھی موجود ہیں جو پہلے ہی پاکستان کے مخالف عقید اور آج بھی مخالفت ہیں۔ اور دشمن کے فتنہ کامل کے فرالغ نہ سہا ہوا دے رہی ہیں۔ تو کیا یہ ہمارا عقلمندی ہوگی۔ کہ ہم خود بھی مطمئن ہو کر بیٹھے رہیں اور یہ بھی گوارا نہ کریں۔ کہ کئی قوانین میں کچھ اس طرح ترمیم کی جائے۔ کہ ملک پاکستان کے دشمنوں کو پکڑنے کا دروازہ کھلا رہے۔

ہم ”اعتصام“ کے مضمون میں کہ اس نے اصرار کے اس جھوٹ کا پردہ فاش کر دیا۔ کہ احمدی پاکستان کا تختہ الٹنا چاہتے ہیں کیونکہ اعتصام کے علم میں ایسے کوئی جماعت موجود نہیں ہے۔

## میلا دینی اور الاعتصام

اعتصام محفل میلا دینی کے متعلق لکھا ہے۔

”میلا دینی شرعی لحاظ سے کوئی اہمیت نہیں رکھتا۔ جو کچھ اس میں بیان ہوتا ہے۔ اور جہاں لوگ میلا دے کے فضائل اس قدر جوڑ کر لاتے اور سنتا ہے ہیں کہ انسان حیران ہو کر رہ جاتا ہے بھلا سوچے کہ آیا شریعت کسی کی موت و حیات کی سالگرہ منانے کی راہ تھی

ہم نہ تو محفل میلا دینی کی شرعی حیثیت کے قائل ہیں۔ اور نہ میلا دے کے متعلق خود ساختہ روایات پر ایمان رکھتے ہیں۔ تاہم یہ ضرور چاہتے ہیں۔ کہ سال میں کم از کم ایک دن تو ضرور ایسا ہو جس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اخلاق اور سیرت پر بڑی شرح و بسط سے روشنی ڈالی جائے حضرت امام جماعت نے اس غرض کے لئے سیرۃ النبیؐ کی تحریک اٹھائی تھی۔ اور جماعت احمدیہ متواتر کئی سال سے دنیا کے طول و عرض میں سیرت النبیؐ کے جلسے منعقد کر رہی ہے ان مجلسوں میں خاص یہ حدت یہ اختیار کی جاتی ہے کہ اکثر غیر مسلم لیکچراروں کو اس میں شرکت کی دعوت دی جاتی ہے۔ اور ان سے لیکچر کرائے جاتے ہیں مسلمان اگر میلا دے شریف کی محفلوں کو سیرت النبیؐ کے رنگ میں ڈھالیں۔ اور اس کی تاریخ ہر سال بدلا کر دے۔ تو اس سے نہ صرف غیر مسلموں تک رسول اکرمؐ کا پیغام بآسانی پہنچ سکتا ہے بلکہ اس رد کا رخ بھی بآسانی تبدیل کی جا سکتا ہے جسے اسلام کے متعصب دشمنوں نے اسلام کے خلاف چلا رکھا ہے۔

## ایک حیرت انگیز تاریخ

رسالہ انوار الاسلام دسمبر ۱۹۵۲ء نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر اعتراض کرتے ہوئے لکھا ہے۔ کہ بیٹیکوئی کے باوجود آپ کے مرید مولوی عبدالرحیم صاحب سیالکوٹی طاعون سے فوت ہو گئے (صفحہ ۲)

سیح موعودؑ کے زمانہ میں طاعون کا آنا قرآن حدیث اور کتب سابقہ کے عین مطابق ہے و علیہ السلام بحالہ و آوار علیہ السلام ۱۳۳۱ھ (۱۹۱۲ء) اور اس سے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حدیث ہے کہ حدیث میں مذکور ہے۔ لیکن اس موقع پر خدا کا ایک اور نشان یہ ظاہر ہوا کہ اس نے خبر دی کہ حضرت اقدس کی چار دیواری میں رہنے والا کوئی شخص ہلاک نہ ہوگا چنانچہ عجیب بات ہے کہ طاعون اگرچہ قادیان میں بھی آئی۔ مگر آپ کے گھر میں ایک چوہا بھی نہ مرا۔

حضرت مولوی عبدالرحیم صاحب کے متعلق انوار الاسلام کا اعتراض بالکل غلط اور بے بنیاد ہے حضرت مولوی صاحب کا رتبہ لکھی سرطان کی مرض سے فوت ہوئے تھے۔ طاعون سے نہیں معلوم ہوتا ہے انوار الاسلام کا مضمون نگار سلطان کا طاعون دیکھ کر ہلاک گیا۔ خدا تعالیٰ اس جہالت سے بچائے۔

کی اہمیت میں اور بھی اضافہ ہو جائے۔ جب ہم یہ دیکھتے ہیں کہ طاعون کی شرت کے زمانہ میں حضور نے اللہ کی مخالفت کی بیٹیکوئی کے علاوہ اپنے مخالفین کو یہ حیرت انگیز صریح ہی کیا کہ۔

”ہر ایک مخالفت خواہ وہ امر ہم میں رہتا ہے اور خواہ امر سر میں اور خواہ دلی میں اور خواہ لکھتے میں اور خواہ لاہور میں اور خواہ گولڑہ میں اور خواہ بمالہ میں اگر وہ جسم کھاکر کہے گا کہ اس کا فلاں مقام طاعون سے پاک رہے گا۔ تو ضرور وہ مقام طاعون میں گرفتار کیا جائے گا کیونکہ اس لئے خدا تعالیٰ کے رسول کی گستاخی کی“ (دافعہ البدلہ)

اس آواز کا بلند ہونا ہی تھا کہ تمام مخالفین اسلام و اہمیت پر موت طاری ہو گئی۔ نہ بائیں بند ہو گئیں۔ اور ہاتھوں سے اس کا جواب دینے کی طاقت ہی سلب ہو گئی۔ اور دنیا پر کھل گیا کہ باطل کے پرستار کون ہیں۔ اور حق کے علمبردار کون؟

## افسوسناک مشغل

جہاں در صحف نے ۲۳ دسمبر ۱۹۵۲ء کی اشاعت میں کسی صاحب کا یہ سوال درج کیا ہے کہ۔ ایک محفل میں کتاب وسنت کا تذکرہ تھا کہ اس میں سے ایک چوہا نکلا۔ اور غائب ہو گیا۔ اب گفتگو کا رخ بدلا کہ سنت رسول میں جو ہے یا کی حکم ہے۔ اس کا جواب کسی سے بن نہ آیا۔ حالانکہ مولوی صاحبان بھی بیٹھے تھے۔

اس ایک مثال سے بخوبی اندازہ لگ سکتا ہے کہ ہماری علمی بحثوں کا رنگ کیا ہوتا ہے۔ اور ہم اپنے ضروری علمی اور فنی مسائل سے ہٹ کر کس طرح حقیر اور معصکہ تیز باتوں پر الجھنا شروع کر دیتے ہیں اب جبکہ ہم پروری طرح آزاد ہیں۔ ہمیں وقت کی قیمت کا علم احساس کرنا چاہیے۔ اور اس قسم کے افسوسناک مشغل سے دستکش ہو کے اپنی داعی اور ذہنی قوتوں کو مذہب قوم اور ممالک کی خدمت کے لئے وقف کر دینا چاہیے۔

باقی مولوی صاحبان غامض رہے۔ تو اس کی یہ وجہ تھی کہ اصراری مولوی جو ہنوں کی طرح اسلام کی بنیاد کھوٹھلی کرتے ہیں لگے ہوئے ہیں۔ وہ جوہے کے متعلق سرور کائنات کا حکم بتا کر اپنے آپ کے شکر کا حاکم کہہ سکتے ہیں۔

## ایک تیرے ذکوہ و مجروح کیا

ادارہ طلوع اسلام (کرچی) نے جو دعویٰ غلام احمد صاحب پوزیک کا ایک مقالہ ”ختم نبوت“ عنوان سے شائع کیا ہے۔ مقالہ نویس نے دعویٰ کیا ہے کہ۔

”وہ مسئلہ جو پچاس برس سے مولوی صاحبان سے حل نہ ہو سکا۔ اسے خالص قرآن کی روشنی میں اقبال اور ترجمان اقبال نے چند منٹوں میں حل کر دیا ہے“ یہ حل کیا ہے؟ پوزیک صاحب فرماتے ہیں کہ اس کے پہلے بچہ تھا۔ اس لئے اسے نبوت کے سہارا کی ضرورت تھی۔ اگر اب بچہ جوان ہو گیا ہے۔ اس لئے وہ کسی نبی کا محتاج نہیں! لہذا تسلسل نبوت کا سوال ہی باطل ہے۔

پوزیک صاحب کے اس عجیب و غریب نظریہ کا جواب ہم مولوی صاحب کے قلم سے پیش کرتے ہیں۔

”دیدہ روزگار نے ہر ذلے میں عقیدہ اخلاق کی انتہائی بندی اور انتہائی یقین کے مناظر کا مشاہدہ کیا ہے۔ اس لئے ختم نبوت کے حق میں یہ دلیل سرے سے غلط ہے۔ پھر اس سے جو نتیجہ نکلتا ہے۔ وہ تو ثابت کے ساتھ ساتھ خود اسلام کی جڑ کاٹ دیتا ہے۔ اگر ہم یہ ان میں کہ پہلے ایمان کی ضرورت اس لئے تھی۔ کہ انسان بچہ تھا۔ اور اب ان کی ضرورت اس لئے نہیں رہی کہ اب انسان کو سرے سے ہدایت بذریعہ نبوت کی حاجت ہی نہیں رہی۔ یہ ایک ایسا تیرہ ہے جس نے بیک وقت قادیانیت اور اسلام دونوں کو مجروح کیا ہے۔“ (ترجمان القرآن دسمبر ۱۹۵۲ء)

کیا پوزیک صاحب اپنے نظریہ پر نظر ثانی فرمائیں گے؟ یا بوجہ اسکے کہ وہ جو ان ہو چکے ہیں۔ قرآن اور محمد رسول صلعم کے سہارے سے بھی انکار کریں گے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفصل خود خرید کر پڑھے۔

# حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور کس صلیب

(۳)

د ازکم مقبول احمد صاحب پروفیسر جامعۃ المشرقین بلوچہ

در اصل اناجیل کے متعلق کوئی ذوق سے نہیں سمجھتا کہ یہ الہامی کتب ہیں۔ زبان ہی کہے لیں۔ موجودہ اناجیل کا منبع یونانی اناجیل ہیں۔ حالانکہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی زبان عبرانی زبان تھی نہ کوئی۔ اگر آپ پر یہ الہام شدہ کتب کا مجموعہ ہوتا تو چاہیے تھا کہ ان اناجیل کا ماخذ عبرانی اناجیل ہوتی۔ مگر یہ مسلم امر ہے۔ کہ موجودہ اناجیل یونانی اناجیل سے ماخوذ کی گئی ہیں۔ پھر یہ نہیں ان میں اس قدر تناقض پایا جاتا ہے۔ کہ یہ الہامی قرار نہیں دی جا سکتیں۔ پھر ان میں کمی و بیشی ہوتی رہتی ہے۔ جو اس بات کا ثبوت ہے کہ ان اناجیل میں انسانی ہاتھ کا دخل ہے۔

پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام بطل اسلام کی حیثیت سے اسلام اور اس کی تعلیم کی برتری اور فوقیت ثابت کرتے ہیں۔ اور عیسائیت کی تعلیم کا اسلامی تعلیم سے موازنہ کرتے ہوئے عیسائیت کی تعلیم کے ادنیٰ ہونے کو پایہ ثبوت تک پہنچاتے ہیں۔ چنانچہ آپ کشتی جو فرماتے ہیں:

”قرآن تمہیں انجیل کی طرح یہ نہیں کہتا۔ کہ صرف بد نظری اور شہوت کے خیال سے نامحرم عورتوں کو مت دیکھو اور بجز اس کے دیکھنا حلال ہے بلکہ وہ کہتا ہے۔ کہ ہرگز نہ دیکھو۔ نہ بد نظری سے اور نہ نیک نظری سے کہ یہ سب تمہارے لئے شکر کی جگہ ہے۔۔۔۔۔۔ قرآن تمہیں انجیل کی طرح یہ نہیں کہتا کہ اتنی شراب مت پو کہ مت ہوا جو۔۔۔۔۔۔ دیکھو کہ تمہیں ہے کہ ہرگز مت پی ورنہ تجھے صدمہ دہا نہیں ہوگی۔۔۔۔۔۔ قرآن تمہیں انجیل کی طرح یہ نہیں کہتا کہ یہ بھائی پرے سب غصہ مت ہو۔ بلکہ وہ کہتا ہے۔

کہ نہ صرف اپنے ہی غصہ کو غصام بلکہ تو اوصوا یا لمرحومہ پر عمل کرو۔۔۔۔۔۔ اور قرآن تمہیں انجیل کی طرح یہ نہیں کہتا کہ بجز زنانے اپنی بوری کی ہر ایک ناپاکی پر صبر کرو۔ اور فحاش مت دو۔ بلکہ وہ کہتا ہے۔ الطیبات للطیبین۔۔۔۔۔۔ اور قرآن تمہیں انجیل کی طرح یہ نہیں کہتا کہ ہرگز قسم نہ کھا۔ بلکہ سیرود قسموں سے تمہیں روکتا ہے۔ کیونکہ بعض صورتوں میں قسم فیصلہ کے لئے ایک ذریعہ ہے۔۔۔۔۔۔ قرآن تمہیں انجیل کی طرح یہ نہیں کہتا کہ ہر ایک جگہ ظالم کا مقابلہ نہ کرنا۔ بلکہ وہ کہتا ہے۔ جزاؤ سینۃ سینۃ مثلھا فمن عفی واصلح فاجرا علی اللہ“

پس اس موازنہ سے پتہ چلتا ہے۔ کہ انجیلی تعلیم میں زیادہ تر نرمی کا پہلو اختیار کیا گیا ہے۔ جبکہ تورات کی تعلیم میں سختی کا پہلو تھا اور دراصل اپنے وقت کے لحاظ سے یہ تعلیمیں مناسب تھیں۔ مگر حقیقی اور اصلی تعلیمیں نہ تھیں۔ اور غیر مکمل تھیں۔

اور ایسی نہ تھیں کہ تمام زمانوں کے لئے ہوں۔ اور قابل ترک نہ ہوں۔ کیونکہ وہ وقتی اور خاص قوموں کے لئے تھیں۔ مگر قرآن مجید کی تعلیم تمام وقتوں اور تمام اقوام کے لئے تھی۔ اس لئے نہ وہ انفرادی طور پر تھی۔ اور نہ تفریط کی طرف۔ بلکہ وسطی تعلیم تھی۔ جو موقع اور محل اور وقت شناسی کی تلقین کرتی ہے۔

پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے نہ صرف عیسائیت کے ان مخصوص عقائد کا ابطال فرمایا۔ اور اناجیل کے غیر الہامی اور ان کی تعلیم کا ادنیٰ ہونا ثابت کیا۔ بلکہ مسیح کی آمد ثانی کے بارے میں جو غلط امیدیں عیسائی لگائے ہوئے تھے۔ ان کی بھی اصلاح کی۔ اور حقیقت کا اکتشاف فرمایا۔ اور بتلایا کہ اربع سو سال سے اپنی آمد اول کے موقع پر یہود کے اس عقیدے کی کہ ایلیا آسمان سے اترے گا۔ تاویل کی اور فیصلہ دیا۔ کہ ایلیا جس کے آنے کا ذکر ملائکہ نے ہی ہے۔ دراصل اس سے مراد یہ نہیں تھا۔ کہ وہ اسی جسم میں دوبارہ آئے گا۔ بلکہ اس کے پیشل اور اس کی صفات سے متصف ایک اور وجود ہے آنا تھا۔ اور

یہ کوہ وجود پوچھتا ہے۔ جس کی ذات میں وہ پیشگوئی پوری ہو چکی ہے۔ چنانچہ فرمائی جلیں میں لکھا ہے۔ لیکن میں تم سے کہتا ہوں۔ کہ ایلیا تو آچکا اور انہوں نے اسے نہیں پہچانا بلکہ جو چاہا اس کے ساتھ لکھا۔ اور اسی طرح تھی۔۔۔۔۔۔ ایلیا جو آئے دلا تھا۔ یہی ہے۔ جس کے سننے کے کان ہوں۔ وہ سنئے۔

اور اسکی تاویل کر کے پھر عہد قدیم کی پیشگوئیاں جو آپ کے بارے میں تھیں۔ زینبہ اور یوحنا کی ہیں۔ کیونکہ آپ کی اہلیا یہ کی آئندہ کے ساتھ مشروط تھی۔ یعنی اس طرح آپ کا دوبارہ نزول ہی ضروری تھا۔ کہ پیشل کے ذریعہ سے ہی ہو۔ ورنہ یہودیوں کو کیسے تصور وار کر دانا جا سکتا ہے۔ جبکہ ایلیا خود نازل نہ ہوا۔ بلکہ اس کی جگہ یوحنا نازل ہوا۔ حالانکہ ایلیا کی آمد کی پیشگوئی تھی۔ اور اگر اٹھنی طور پر ہی اس پیشگوئی نے پورا ہونا تھا۔ تو یوحنا کے نزول کو ایلیا کا نزول نہیں سمجھا جا سکتا تھا۔ اور یہودی قطعاً تصور وار نہیں سمجھتے تھے۔ لیکن آپ نے ان کو تصور وار ٹھہرایا۔ اور سمجھایا۔ کہ ایلیا اب دوبارہ اسی جسم کے ساتھ نہیں آ سکتا۔ اس کا انتظار اب ترک کر دو۔ اس کی تو بجز یوحنا کا ظہور ہو چکا ہے۔ اور اسی لئے کہا۔ کہ جس کے کان سنئے کے ہوں۔ سن لے۔ اب کیا وہی یسوع مسیح جس نے اپنی آمد اول کے وقت ایلیا کے نزول کی یہ تاویل کی تھی۔ اپنی آمد ثانی کے بارے میں اسی اصول کو بھٹکا

کے گا۔ قطعاً نہیں۔ آپ اپنی آمد ثانی کی پیشگوئی کرنے میں وہی غلطی نہ دہرا سکتے تھے۔ جس کے ارتکاب کے مجرم آپ نے یہود کو گردانا تھا۔ لا محالہ آسمان سے آپ کی سرزد مثیل رنگ میں ہی آمد تھی۔ اور یعنی اسی طرح یہ آمد ثانی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ ظہور پذیر ہوئی۔ اور اللہ تعالیٰ نے آپ کو حضرت عیسیٰ کو کا مثیل بنا کے بھیجا۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔

اقول ولا احتشی فانی مثیلہ ولو عند هذا القدر بالسیف اضرب

کہ میں بغیر ڈر کے اپنے آپ کو مثیل عیسیٰ کہتا ہوں۔ اگرچہ ایسا کہنے کی وجہ سے مجھے تلوار سے مار دیا جائے۔ پھر حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے ایک اور گامی ضرب عیسیٰ یوں پر یہ لگائی۔ کہ خود اناجیل سے اور یسوع مسیح کے اقوال سے یہ ثابت کیا۔ کہ عیسیٰ یوں میں ایمان رانی کے دائرہ تکبیر ہی نہیں پایا جاتا۔ اور جب وہ اپنی ہی کتب کے معیار کے مطابق ایماندار نہیں ٹھہر سکتا۔ تو ان کو بھلا کیا جیہت ہے۔ کہ وہ اسلام کو برا بھلا کہیں۔ یا عیسائیت کی طرف اور ان کو بلائیں۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام انجیل کی اس عبارت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے جس کا ذکر دمشق چلے میں آتا ہے۔ فرماتے ہیں۔ ”بلکہ انجیل تو عیسائیت سے ٹھٹھا کر دی ہے۔ کیونکہ جو عیسائی نے ایمانداروں کی علامتیں انجیل نے ٹھٹھا دی ہیں۔ کہ وہ ناقابل علاج بیماروں یعنی مادر زاد عیور اور عیبرانیوں اور لشکر دلوں اور ہرول کو اچھا کر کے۔ اور یہاں ہرول کو حرکت دے دیں گے۔ اور زہر کھائے سے نہیں مرے گی۔ یہ علامتیں عیسائیوں میں نہیں پائی جاتی۔ بلکہ حضرت عیسیٰ نے یہ بات تکبر کا اظہار کی ہے۔ اور ان کے برابر بچہ تم میں ایمان ہو۔ تو یہ تمام کام جو یہ کہتے ہیں۔ تم کو گے بلکہ تم سے زیادہ کرو گے اس بات پر مہر لگادو۔ کہ تمام عیسائی۔ یعنی ایمان میں اور جب بے ایمان ہوں۔ تو ان کو یہ بچہ نہیں پہنچتا۔ کہ کسی سے سپائی دین کے بارے میں بحث کریں۔ جتنک پہلے اپنی ایمان داری ثابت نہ کریں۔“ (ذکرات الصادقین ص ۱۱۱)

پس مذکور بالا حقائق سے صاف ظاہر ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بحیثیت کامر صلیب ہونے کے اپنے فرائض کو نہایت عمدگی سے سر انجام دیا۔ اور نہ صرف عیسائی مذہب کے اسلام پر حملوں کا دفاع کیا۔ اور انہیں روکا۔ بلکہ ان پر الیہا صلہ کیا۔ اور انہی کی مقدس کتب سے ایسے قوی دلائل پیش فرمائے۔ کہ جن کی وجہ سے عیسائیت منسوب ہو گئی۔ اور نیا دلائل آپ کے سامنے

اور آپ کی جماعت کے سامنے ہمیشہ کے لئے عاجز آگئی۔ اور اب جبکہ آپ کی جماعت مختلف اکناف عالم میں پھیلی ہوئی ہے۔ اسی کسر صلیب کے کام کو اور اپنی دلائل سے مسلح ہو کر عیسائیت کو خیر کر دی ہے۔ کہ دلائل کے میدان میں اگر مقابلہ تو کر سکرے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے انہیں ہمارے دلائل کے سامنے شکست کا منہ دیکھنا پڑتا ہے۔

# ت الیومین الیومین الیومین الیومین

”عام طور پر لوگ خیال کرتے ہیں کہ امانت پر زکوٰۃ نہیں حالانکہ شرعی طور پر ۲۰۶۵

پس جی دوستوں کا رویہ امانت ذاتی دفتر محاسب میں یا کسی تنگ میں جمع ہو۔ یا کسی شخص کے پاس بطور امانت رکھا ہو۔ انہیں معلوم ہونا چاہیے کہ ان پر زکوٰۃ واجب ہے۔ جس کا ہر سال باقاعدگی کے ساتھ ادا کرنا ضروری ہے۔ البتہ حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تعالیٰ نے ہفت روزہ کے ذریعہ اس میں ایک استفسار فرمایا ہے۔ کہ اگر کوئی صاحب اپنا رویہ مرکز میں امانت غیر تابع مرصع کے طور پر جمع کرانے۔ اور وہ دیکھ کر دے۔ کہ مجھے ضرورت ہوئی تو میں ایک یا دو ماہ کا نوٹس دے کر لوٹا۔ تو چونکہ انجن اس روپے کو اپنے استعمال میں لاتی ہے۔ اس لئے اس پر زکوٰۃ واجب نہیں ہوگی۔ نیز زکوٰۃ کی شرح چالیسواں حصہ ہے۔ پس ایسے احباب جن پر امانت زکوٰۃ واجب ہو چکی ہے۔ وہ فوراً اپنی امانتوں کا جائزہ لے کر اس فرض سے سبکدوش ہو جائیں۔ البتہ ہو۔ کہ وہ اپنی سستی کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی گرفت میں آجائیں۔ (ذکرات بیت المال بلوچہ)

# درخواست ہائے دعا

دا، محترم صاحبزادہ مرزا رفیق احمد صاحب کا بی دلوں سے بوجہ بیمار ہیں۔ احباب کرام اور بزرگان سلسلہ سے ان کی صحت کا ملو دعا بلکہ لئے دعا کی درخواست ہے۔ محمد قاسم بنگالی بلوچہ۔ (۲۰) برادر جم و دھری غلام صاحب بی۔ اے این ڈاکٹر غلام مصطفیٰ صاحب لاہور اللہ تعالیٰ کے فضل سے امی۔ اہل۔ بی کے امتحان میں کامیاب ہو گئے ہیں۔ اور اب ایم۔ اے کا امتحان دیں گے۔ احباب دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی مبارک کرے۔ اور اسے آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ (دورہ ۱۹۵۷ء) ۲۴) بوجہ بیماری امیرہ (صدر لجنہ پشاور) میرا دلچسپا جاننا ملو ہو گیا ہے۔ احباب سے دعا کے لئے درخواست ہے۔ کہ خداوند کریم امیرہ کو صحت فرمائے۔ عبدالمسیح کیورنگو، پشاور شہر محلہ رام پورہ۔ (۲۰) اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے اس احقر خادم کو ۱۲ دسمبر ۱۹۵۷ء بروز جمعہ جو تھا فرزند عطا فرمایا۔ احباب حاجت سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ بچہ کو لمبی عمر عطا فرمائے۔ اور خادم دین و ملت بنائے خادم عبدالحق درک راولپنڈی۔ (۲۰) میرے اور میرے لڑکے کی تاریکیں بدل دی گئی ہیں۔ دوست باعزت بریت کے لئے دعا جاری رکھیں۔ عنایت اللہ بی ایسی زراعت لائل پورہ۔ (۲۰) بندہ کو سر میں درد اور چکر آنے کی تکلیف ہے۔ احباب دعا کے لئے صحت فرمائیں۔ محمد اسماعیل اختر بلوچہ۔ میری ہمیشہ عزیزہ میمونہ صحت یاب رہے۔ احباب اسکی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالمنان طالب علم



حسب امر احمد رضا اسقاط حمل کا مجرب علاج نئی تولدہ ڈیپٹیٹھ روپیہ مکمل خورداک گیارہ تولدہ پونے چودہ روپے۔ حکیم نظام جہان انید سمنز گوجرانوالہ

# ذیابیطس کا تسلی بخش علاج

حیرت انگیز کامیابی دوسروں کی زبانی

نہایت ہی تھیل برص میں حیات نو ذیابیطس کے بیماروں میں جو مقبولیت حاصل کر رہی ہے اس کا نو ذیابیطس مولوی ابوالاشفاق صاحب چک پوسٹ ڈاکخانہ خاص ضلع لاہور لکھے ہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت و سلامت کے نور آپ کا یمن ہمیشہ کیلئے جاری رہے۔ اللہ تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر ہے جب آپ کی دوائی حیات نو کھار رہا ہوں اعصابی نہیں ہوئی، قوی میں جتنی وجہ لاکھی پیدا ہوئی ہے۔ دل ہشاش بشاش رہتا ہے میں ابھی تک پیٹاب ٹیسٹ نہیں کرایا اور نہ ضرورت محسوس ہوئی جب طبیعت میں فرحت و مسرت معلوم ہوتی ہے تو پھر پیٹاب کا کیا حکمتہ کرادوں۔ انشاء اللہ امید قوی ہے صحت یاب ہو جاؤں گا۔ دل چاہتا ہے کہ آپ جیسے سفیغ انسان۔ طیم الطبع فیض و مان خادم خلق کی جتنی خدمت کی جائے بہت ہی عقدر ہی ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کا یہ فیض ہمیشہ کیلئے جاری رکھے تاکہ ہمیں شفا یاب ہوتے ہیں۔ گو میں زمیندار نہیں ہوں نہ تاجر نہیں ہوں۔ صرف ایک مبلغ ہوں مگر آپ کا حق ادا کرنے میں کو دقیقہ فرو گذار نہیں کروں گا۔ آپ نے مجھے فرما قول، رہزنیوں اور مکاروں سے بچایا ہے.....

ذیابیطس کے بیمار کو چاہیے کہ وہ فوراً حیات نو کا استعمال کر کے اس کو ضرور آراستہ کرے۔ ممکن ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس کیلئے حیات نو ہی میں شفا و مقدر کی جو سیلہ دوا جلسہ سالانہ کے موخر پر بھی مل سکے گی۔ قیمت مکمل کورس ۸۰ خورداک ۲۰ روپے

دواخانہ "موالشیانی" سٹی روڈ سیالکوٹ شہر

# جلسہ سالانہ پر خرید کیے

# مکتبہ تحریک ربوہ

# میں تشریف لائے

# بوایمر کا ہسپتال

پاکستان بھر میں بوایمر کے علاج کیلئے اپنی نوعیت کا واحد ہسپتال ہے جہاں سے ہزاروں مریض بوایمر کا علاج کرا چکے ہیں۔ علاج کے خواہشمند اصحاب پراسیکٹس مفت طلب کریں۔

# ربوہ بلدہ ایمر المؤمنین کا بہترین تحفہ

کلام پاک رحمان کا کوئی ثانی نہیں ہرگز اگر لوگ عمال سے دگرگول بدخشاں ہے اسی طرح اس کلام کی تعلیم کیلئے قاعدہ ہسرتا القرآن سے بہتر قاعدہ اسلام کی چودہ سو سالہ تاریخ میں ایجاد نہیں ہوئی۔ ایچ روپے کے دن چھوٹے پانچ روپے کے پچیس ۲۰ جمائل شریف ماٹھے چار روپے ہیں کیلئے ڈیپٹیٹھ روپے دفتر لیسرتا القرآن ربوہ رعایت

# مولوی فضل عربی لتا و نیدہ روپیہ

آپ لاکھ کوشش کریں کوئی عربی دان استاد پندرہ روپے ماہوار لے کر آپ کو قرآن پاک کا ترجمہ اور عربی زبان کی بول چال نہیں سکھاتا۔ اس کے لئے کئی سال دلکاش ہیں لیکن ہماری شایخ کو وہ پانچ کتابوں کے ذریعہ آپ گھر بیٹھے بھائے بلوہ استاد مارا سے خزانہ پاک کا ترجمہ اور عربی زبان سکھانے کے ہیں۔ اور پانچ کتابوں میں آپ کو کوشش سال تک کام آتی رہے گی۔ اس سے زیادہ مستانہ اور کیا ہوگا

حکیم محمد عبداللطیف شاہد تاجر کتب ربوہ

# اکسیر نزلہ

پرلے نزلہ کا بہترین علاج قیمت ۶ گویاں ۱/۸ روپیہ

تزیاق سل بیماری کا اثر ٹوٹ جاتا ہے۔ بہت سے بیمار اس موذی بیماری سے صحت یاب ہو چکے ہیں۔ قیمت مکمل کورس ۵/۱۲ روپے

صلنے کا قیدہ۔ دواخانہ خدمت خلق ربوہ ضلع جھنگ

# قبر کے عذاب سے بچنے کا علاج

مفت کارڈ آنے پر

عبداللہ دین سکندر آباد دکن

سونے کی گویاں ایک ماہ کورس چودہ روپے زرد جام عشق ایک ماہ کورس چودہ روپے لبوب کبیر نصف ماہ گیارہ روپے طیبہ عجائب کھر پوسٹ بکس ۴۸۹ لاہور سمنز

بہنوں کی رگھو کیلئے اعلان کیا جاتا اعلان ہے کہ صاحبان عار و ساد پر تشریف لائے وقت اپنے ساتھ ایک رگھو کی اور ایک گلاس ساد لے کر آئیں۔ جنرل سیکرٹری محلہ راولا

تزیاق حل ضائع ہو جاتے ہوں یا بچے فوت ہو جاتے ہوں

نی شیشی ۲/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے

انکھ کے جملہ امراض کا علاج

مہر مبارک۔ نی شیشی ۲/۸ روپے

دواخانہ نور الدین جو حائل بلڈنگ لاہور

# دستور پاکستان کی بنیاد اصول اسلام پر ہوگی

دہلوی خلافت مندرجہ ذیل صحابہ

دستور پاکستان کے متعلق آج اخباروں میں جو خبریں شائع ہو رہی ہیں، سادہ بعض جگہوں سے لے کر، جس رنگ میں انہیں اخبارات کر رہے ہیں۔ اس میں ایک بات ہے اکثر ناواقف اور نکتہ چینی سادہ یہ ہے کہ دستور اسلامی کے علمبردار پاکستان کے موجودہ ارباب و اشراف کے متعلق یہ فرض کئے ہوئے ہیں۔ کہ گویا وہ مسلمان نہیں ہیں۔ اور ان کے ذہن میں دین کا احترام اور مسلمانوں کا روادار بالکل موجود نہیں ہے۔ میرے نزدیک یہ سادہ یہ ہے، انصافی ہے۔ اور انہیں قلم لے، انصافی کو سخت تاہم کرنا ہے۔ خواہ تاہم الدین، برہم و غیر الدین، ہر دوسرا اور شریعت پرستی اور عقائد و عقائد، انسانی و غیر انسانی، اور گورانی اور دیگر حضرات کے متعلق یہ فرض کر لینا ظلم ہے۔ مذکورہ اسلام کے پیچھے دشمن ہیں۔ اور وہ دشمنوں کے ذریعہ دین کو نقصان پہنچانے کے درپے ہیں۔ نوجوانانہ۔ حالانکہ ان حضرات میں اکثریت نہایت نیک۔ پرستار گویا ہندو صوم و صلوات اور محبت وطن مسلمان ہیں۔ اور شریعت و دین، اپنی عظمت و استطاعت کے مطابق ملت کی ترقی و ترقی کے لئے کام کر رہے ہیں۔ ان کی کسی یا ایسی سے کسی کو اختلاف ہو سکتا ہو لیکن ان کا مخلص مسلمان ہونا تو ہر مسلمان کے لئے ایک مسلم ہے۔ لیکن جماعت اسلامی کے کارپردازوں کا کاروبار معاشرہ کو تباہ کر کے صحت و صحت و صحت و صحت کے اعتبار سے اپنے سوا کسی کو مسلمان نہیں سمجھتے حالانکہ دین کا حال، امت کے سوا کسی کو معلوم نہیں کون کہہ سکتا ہے کہ ملت کا خلاصہ نہ ہو مگر انہوں نے وہی دین میں زیادہ ہے یا جو، جی تاہم الدین کے دل میں۔ اس سے کسی مسلمان خود یا جماعت کی نیت کے متعلق فیصلہ کرنے سے پہلے ہرگز نوجوانانہ قابل کرنا چاہیے۔ اور انہیں نئے حال میں ڈرنا چاہیے۔

پاکستان کا دستور اسلامی ہونا چاہیے۔ اس پر ذہنی تحقیق میں مسلم لیگ اور اس کے رہنماؤں نے سیدھے یہ اعلان کیا ہے کہ دستور اسلامی ہونا چاہیے۔ اور جماعت اسلامی کا مطالبہ بھی یہ ہے کہ دستور اسلامی ہر مسلمانوں کے درمیان اصول پر اتفاق اور تبادلہ تفہیم میں اختلاف ہے تو یہ چیز ہرگز اتنی لیکن نہیں کہ اس کی بنا پر تحقیق ایک دستور کو ایمان اسلام سے بہرہ یاس جسٹسوں کی تاریخ سے ثابت ہے کہ جب صحیح انہوں نے اختلاف تبادلہ کو جو یہ عقائد کی بنیاد بنایا سادہ قمر ملت میں ہو گئے۔ ان کا اتحاد تباہ ہو گیا سادہ ان کی منصفیت پارہ پارہ ہو گئی نہایت دردوں سے کہتا ہے کہ یہ درجہ ان اس ایک موجود ہے۔ اور اب سیاسی دائرے میں اس کو جماعت

مسلمانوں کو یقین رکھنا چاہیے کہ کوئی دستور ان کی منطوقی نہیں ان پر ٹھوس نہیں جا سکتا جو کچھ ہو گا۔ ان کی رائے سے ہو گا دستور ساز اسمبلی کے غیر مسلمانوں کے رائے سے ہیں۔ اور انہیں ہندو بھی مسلمانوں ہی سے دو ٹوٹ لینا ہے۔ وہ کیونکر اپنے رائے کے دستوروں کے نشا کے خلاف جا سکتے ہیں۔ جب مجلس اصول اسلام کے ممبروں نے زیادہ تر مسلمان اور اسمبلی کے ارکان کا بھی یہی حال ہے۔ تو پھر اندیشہ کس بات کا ہے۔ مسلمان اسلام اور جمہوریت کے تقاضوں کے مطابق جو کچھ ضروری ہو گئے سو کریں گے۔ عام مسلمانوں کو محض اور اب غرض کے نغزوں سے متاثر ہو کر مضطرب ہونا چاہیے۔ آج کل پاکستان کے دستور میں اسلامی عقائد و عقائد نہیں اور جمہوریت کے اعتبار سے بھی یہ دستور دنیا میں پاکستان کی ناموری اور سر تیزی کا مٹا ہوا ہو گا

دخان ۱۹ دسمبر ۱۹۴۷ء

# مصر اور برطانیہ میں سمجھوتہ کے بعد مشرق وسطیٰ کا دفاعی ادارہ قائم ہو سکتا ہے

لندن ۱۹ دسمبر۔ میان کیا جاتا ہے۔ اگر اگر سالوں میں حکومتوں کے درمیان مشرق وسطیٰ کا دفاع کی منصوبہ بندی کے ادارے کے متعلق گفت و شنید با بر جاری ہے۔ لیکن مصر میں اب ہر رائے قائم کر رہے ہیں کہ جب تک دفاع کے متعلق ایٹنگل مصری معاہدے کے امکانات روشن نہ ہو جائیں۔ اس مسئلے میں مزید کچھ نہیں کیا جائے گا۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ جب تک جنرل نیگیب اور سرالانف

## بلوچستانی ریاستوں کی یونین میں خود ایک قلت

کوئٹہ ۱۹ دسمبر۔ تازہ اطلاعات منظر ہیں کہ بلوچستانی ریاستوں کے بعض علاقوں میں خود ایک کی قلت ہے۔ بیان کیا جاتا ہے کہ اہم مسلمان خود ایک کی سنگدلگ اور بے روک ٹوک بلیک مارکٹنگ کے باعث اس علاقے میں خود ایک کی قلت ہو گئی ہے۔

یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ مرکزی حکومت نے بلوچستان سٹیٹ یونین کے لئے کافی اناج مہیا کیا تھا، مگر غنہ کی غیر منصفانہ تقسیم کے باعث قیمتیں بہت زیادہ بڑھ گئی ہیں کیا جاتا ہے کہ کمران کے ضلع بھی کے لوگ کھجوروں پر گدازہ کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

## سرکاری خفیہ اطلاق کی سخت سنگین جرم ہے

کراچی ۱۸ دسمبر۔ سرکاری اعلان ہیں اس امر پر تفتیش کا اظہار کیا گیا ہے کہ بعض اخباروں میں سرکاری خفیہ اطلاعات شائع ہو جاتی ہیں حکومت سرکاری خفیہ اطلاعات کے انکشاف میں اخباروں کے نمائندوں کی متنبی ہے کیونکہ ایسی اطلاعات کے شائع ہو جانے سے قومی مفاد کو سخت نقصان پہنچتا ہے۔ سرکاری خفیہ اطلاعات کی اشاعت ایک سنگین جرم ہے، لہذا حکومت نے فیصلہ کر لیا ہے کہ آئندہ ان اخباروں کے خلاف مقدمے چلائے جائیں۔ جو اس سنگین جرم کے مرتکب تصور ہوں، حکومت کو توقع ہے کہ اخبارات حکومت کو ایسا قدم اٹھانے کا موقع نہیں دینگے مسلم لیگ کے جلسوں اور سرگرمیوں کی کانفرنس

کراچی ۱۸ دسمبر۔ انڈیا کو اگرچہ پاکستان کے سرکاری مسلم لیگیوں کے صدور اور سرگرمیوں کی کانفرنس منعقد ہوگی۔ جس میں عموماً ہی ذرا عرصے بھی شریک ہونگے اطلاع ملی ہے کہ کانفرنس میں پارٹی کی اوزر و تنظیم کے سوال پر بحث ہوگی۔ جو چوری صلاح الدین جنرل سکرٹری کل پاکستان مسلم لیگ سٹیٹس میں ایک نوجوان نے کیے۔ خواہ ناظر الدین بھی کانفرنس میں تشریف

سٹیٹس فائبرہ میں مسئلہ دفاع پر پوری طرح بحث نہ کریں گے مزید کوئی اقدام نہیں کیا جائیگا لندن کے باخبر حلقوں کا بھی یہی رائے ہے کہ اس قدر اہم پراجیکٹ پر مسئلہ ایک شروع کرنے سے پہلے برطانیہ اور مصر کے باہمی اتفاق کا جائزہ لینا ضروری ہے۔ اس سلسلے میں سب سے زیادہ اہمیت مصر کے اندرونی حالت کو دی جائے گی۔ (اسٹار)

## میری اور کوئٹہ میں برفباری

کراچی ۱۸ دسمبر۔ میری اور کوئٹہ میں موسم کا پھل برفباری ہوئی، کئی رات میری اور اس کی ذرا ہی پہاڑیوں میں موسم آہ آہ اور غبار دہشت کو دہان بارش شروع ہو گئی اور آہستہ آہستہ اور ہر رنگ اور چریت گہری ہو گئی۔ آخری جنموں سے معلوم ہوا ہے کہ ابھی تک برفباری ہو رہی ہے۔ کہ کوئٹہ کا اطلاع سے پتہ چلا ہے کہ کئی رات غبار اور برفباری وہ سمونی کا آغاز برفباری سے پہلے شہر اور اسکے نواحی علاقوں میں بارش برپا رہی۔

## امیر بہاولپور اور وزارت کی سہمی ٹکر

لنڈن ۱۸ دسمبر۔ کلک دات امیر بہاولپور کے باڈی گارڈوں نے لاشہ خانہ کے سٹوڈوں اور دفتری ریکارڈوں پر باجی قبضہ کر لیا۔ اس سلسلے میں امیر بہاولپور کے مشیر علی یازدیر علی بہاولپور کے کسی کام کوئی مشورہ نہیں کیا گیا۔ حالانکہ لاشہ خانہ کا معاملہ وزیر اعلیٰ سے تعلق رکھتا ہے۔ سیاسی حلقے اس واقعہ کو امیر بہاولپور اور وزارت کی پہلی ٹکر قرار دے رہے ہیں۔